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HERA S.p.A. 
 

PROCEDIMENTO ON LINE SRM N. 2212000370 

 

Oggetto: FORNITURA DI CIRCA 500 M3 DI CARBONE ATTIVO GRANULARE VERGINE DI 
ORIGINE MINERALE PER TRATTAMENTO ACQUE POTABILI PRESSO LA CENTRALE DI 
POTABILIZZAZIONE DI PONTELAGOSCURO (FE). 

Importo a base di gara: euro 768.000,00 

CIG 93316744FE. Attività non soggetta a CUP 

******************* 

Si pubblicano, acquisito ove necessario il parere dei tecnici competenti, le risposte ai quesiti pervenuti 
ritenute di interesse generale, al fine di garantire parità di trattamento tra tutti gli Operatori economici. 

 

******************* 

QUESITI E RISPOSTE 

 

QUESITO 2 

Con riferimento al procedimento di gara in oggetto, si chiede un chiarimento in relazione all'art. 10 – 
Pagamenti - del Capitolato speciale d’appalto. 

Nello specifico, il comma 1 dell’art.10 rimanda all’art.34 – Caratteristiche della fornitura e messa in 
opera ove si fa riferimento a esecuzione di montaggi e macchinari come segue: 

L’Impresa dovrà assicurarsi sul luogo che i disegni di dettaglio e le informazioni necessarie per 

l'esecuzione del montaggio, forniti dalla Committente, siano esatti e che le opere civili, sulle quali sarà 

eseguito il montaggio, siano corrispondenti ai dati di progetto ed alle relative istruzioni impartite 

dall’Impresa stessa. 

Nel periodo previsto per il montaggio della fornitura l’Impresa eseguirà, a propria cura e spese, tutte le 

prove necessarie ad approntare il macchinario al primo avviamento. 

Ultimato il montaggio della fornitura l’Impresa, sotto la propria sovrintendenza, controllo e 

responsabilità nonché a propria cura e spese, provvederà all'approntamento in sito delle prove di fine 

montaggio contrattualmente previste su quanto è stato oggetto dell’appalto nonché alla loro esecuzione 

fino al favorevole completamento delle stesse. 

che non sembrano inerenti al presente procedimento che riguarda unicamente fornitura e messa in 
opera di carbone attivo su filtri esistenti. 

Si chiede quindi di verificare la correttezza di quanto sopra riportato. 

Si chiede altresì la possibilità di ottenere il pagamento in unica soluzione anziché nelle tre quote 
previste nel citato art.10. 

 

RISPOSTA 2 

Con riferimento alla parte dell’art. 34 riportata nel quesito si comunica che essa deve ritenersi “non 
applicabile” alla fornitura e messa in opera di carbone attivo oggetto della procedura di gara. 

Con riferimento invece alla richiesta di pagamento in unica soluzione si comunica che essa non può 
essere accolta; si confermano pertanto le tre quote riportate all’art.10 – Pagamenti del CSA. 
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QUESITO 3 

Si chiede la possibilità, in occasione del sopralluogo obbligatorio, di poter ottenere campioni dei 
carboni esausti presenti nei filtri al fine di effettuare una corretta valutazione analitica ed economica. 

RISPOSTA 3 

Si conferma la possibilità di ottenere un campione di carbone esausto durante il sopralluogo; tale 
richiesta dovrà però essere esplicitata in fase di prenotazione del sopralluogo al fine di permettere di 
organizzare le attività di prelievo. 

Si ricorda che il sopralluogo è obbligatorio per partecipare alla gara e si può effettuare solo nel 
periodo dal 29 agosto al 6 settembre 2022 con prenotazione non oltre il 2 settembre; si veda in 
merito il punto 12 a pagina 14/24 del Disciplinare di gara. 

 

 

Distinti saluti. 

Ing. Michele Corradini 
Responsabile Acquisti Operations e Logistica 

 

 

 

Bologna, 31/08/2022 

 

 

 

Il presente documento è firmato digitalmente 
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